



浴佛節人文饗宴 克里夫蘭『行願』法船啓航

文：張瑛茹、陳濟陽 攝影：姚昭旭、譚嘉毅



組成、結合老中青三代，演繹鑑真和尚東渡傳法宏願，契而不捨冒險犯難的堅毅精神，步伐一致精神抖擻的行願法船在克里夫蘭啟航了。其歷經三個月利用周日共修和排練，考驗著志工們的耐心和毅力，在浴佛典禮之人文饗宴中完美呈現，博得眾口讚嘆不已，也讓大眾更能體會鑑真和尚的不撓大願力。

後有種戰勝苦楚的成就感。過程中，和師兄們的互動和情誼也是我所珍惜的。」其中父子檔的張震湖師兄更是把握難得的親子關係，帶領15歲的Kelvin一起來參與，他說過幾年孩子上大學在身邊的機會就不多了，所以他很珍惜這次與兒子共同參與「行願」的因緣。從歲末祝福茶會後開始接觸慈濟並加入共修的Stanly師兄則表示以前唸書時只知道考試和讀書，很少參加活動，他覺得當眾表演是一件既遙遠又可怕的事情，但是演出後知道自己辦到了，「很感激也很高興能有機會參與這一次的活動。」

因為凝聚這份責任及共識，用心入法表現出的力量和震撼，也感染到與會來賓，「非常感動，他們虔誠認真又好有力道」。同樣的，「問

緣」及「圓夢」手語也有幾位研究生參與共修和練習，因為用心，所以感動自己也感動大眾，期盼延續這份感動化做行動，把握因緣繼續廣行菩薩道上。

豐富多元的人文饗宴活動中也有由戴桂芳師姐所任教的Roxboro Middle School的美國學生來表演中文朗誦，並與人文精進班小朋友一起獻花、奉茶給母親，體會了父母哺育之恩，三位同學在會後同時表示當天晚上要親手做可口的晚餐給媽媽吃，讓媽媽們感動不已。而由幾位慈少組成的小小弦樂團演奏「普天三無」及「心願」，其優美的和弦猶如隨風擺動的綠芽般清新，其實孩子們可是排練再排練，磨合再磨合，也在過程中學習接受挫折及互相配合。研究生嘉佳、婷文和令宜除參與手語「問緣」及「行願」外，還與另外兩位同學演繹手語劇「答案」，對於父母思念遊子的心情讓人更能感同身受。活動中，外面突然下起冰雹，前兩天還是晴朗無雲的天氣今天又驟降好幾度，不免讓人想起地球氣候極端變化，更讓我們要戒慎虔誠，茹素護生。

佛誕節、母親節、慈濟日，感念佛恩、親恩、眾生恩，慈濟克里夫蘭聯絡處於五月十二日上午舉辦了浴佛大典禮讚佛陀，近百位大德以最虔誠肅穆的心，藉由禮佛足、接花香的動作，用香湯洗滌自己心靈。繞佛繞法後與會大眾也一起誠心祈三願，一願遠離兵厄去嗔恨，天下無災無難無嚎聲，二願社會祥和息紛爭，喜樂攜手邁向福慧路，三願人心淨化似清晨，恰似黑暗路上點明燈。

為了承繼並加強報佛恩、親恩、眾生恩的情操，聯絡處特別以籌畫了幾個月的「人文饗宴」在午齋後以豐富多元的方式溫馨呈現：以「行願」、「問緣」、「圓夢」鑑真三部曲闡述報佛恩也感恩法師傳佛法的願行，以「母親的手」、獻花、奉茶等聊報親恩……

在梵敘中師兄鏗聲「守之不動」，其他師兄呼應「億百千劫」下，這艘由十二位男眾

願力。濟陽師兄說這次擔任法船舵手的也有幾位是人文精進班小朋友的爸爸，平常大家都很忙，假日也都有孩子的活動，但大家卻儘量配合挪出時間出來排練，為了讓整體的呈現更完美一致，每次練習完他就把錄影送上雲端(cloud)讓大家可以隨時抽空自己練習，也因此在下一次練習時大家都可提出問題或改善的建議。

去年剛拿去博士學位的介鈞師兄說「開始練習行願時，那些跪地磨擦的動作，都讓我的膝蓋瘀青。隨著練習的增加那些痛楚也慢慢消失了，在演出結束



溫馨又啟發的人文饗宴在眾人吟唱「祈禱」聲樂中進入尾聲。會後，志工們用「平安」吊飾與大德們結緣，每一張平安卡都是志工們親手製作，願帶給每個人平安吉祥。



慈濟全球浴佛大典 花蓮靜思堂揭開序幕

紀錄：吳季春於 2013/05/12 AM 09:51

慶祝「佛誕節、母親節、慈濟日」三節合一，慈濟基金會舉辦全球浴佛大典，今(十二日)天清晨七點在花蓮靜思堂道侶廣場揭開序幕，證嚴法師全程參與。

浴佛典禮開始前，天空原本飄著細雨，典禮開始後雨勢停歇，證嚴法師帶領現場三千多位會眾虔誠一念心慶祝「宇宙大覺者」佛陀降臨世間，眾人也藉由「禮佛足」感念「佛恩、父母恩、眾生恩」。

今年慈濟浴佛大典將在三十四個國家地區，接力舉辦三百二十五場，全球逾三十四萬人參加。

慈濟表示，每年五月的第二個週日是母親節；1996年，慈濟三十周年慶時，訂定為「全球慈濟日」。2000年，也訂定為國定「佛誕節」；同年，慈濟

推動「佛誕節、母親節、全球慈濟日」三節合一的全球浴佛大典，浴佛淨心，同時慶祝母親節、慈濟日。在浴佛典禮上，不分宗教、種族，藉著浴佛報佛恩、報父母恩、報眾生恩，祈願人心淨化、社會祥和、天下無災。

十二日清晨七點，在九十四位靜思精舍法師的引領下浴佛，三千多位各界代表、實業家、慈濟人同聲齊唱〈爐香讚〉，在浴佛偈誦

中，以雙手沾香湯浴佛，虔誠「禮佛足、淨心地」，場面莊嚴。

今年浴佛以「簡樸增長慈悲心？真善涵養智慧愛」為主題，提醒人人回歸簡樸節約生活；心無邪思，行無欺詐，克己利人。近三千位參與人員，包括慈濟醫院醫師、護士，慈濟大學、中小學師生以及慈濟志工，不同的服裝顏色組成「立體琉璃同心圓」、慶祝47週年的「47」數

字、「慈誠委員飛天」等圖形，象徵全球慈濟志工建構的菩薩網絡生生不息的意涵。

圖1：浴佛典禮開始前，天空原本飄著細雨，典禮開始後雨勢停歇，證嚴法師帶領現場三千多位會眾虔誠一念心慶祝「宇宙大覺者」佛陀降臨世間，眾人也藉由「禮佛足」感念「佛恩、父母恩、眾生恩」。攝影者：花蓮人文真善美

圖2：在94位靜思精舍法師的引領下浴佛，三千多位各界代表、實業家、慈濟人同聲齊唱〈爐香讚〉，在浴佛偈誦中，以雙手沾香湯浴佛，虔誠「禮佛足、淨心地」，場面莊嚴。攝影者：花蓮人文真善美

圖3：花蓮縣消防局顏新章局長與同仁代表供花香，虔誠浴佛。攝影者：花蓮人文真善美 撰文者：簡東源

